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Posudek oponentky: 

Martina Vaňková si jako téma své bakalářské práce zvolila zmapování dějin 

píseckého gymnázia v prvním desetiletí existence republiky, jimž dosud nebyla 

věnována pozornost. Mezník roku 1918 je jasný, rok 1928 (očekávatelnější by byl rok 

1938) odkazuje k výročí založení gymnázia. Uvážíme-li, že se jedná o bakalářskou 

práci, toto cílené zúžení tématu je pochopitelné. 

Autorka při zpracování práce postupovala podle standardního klíče. Poměrně 

rozsáhlé pasáže jsou zaměřené na vývoj školství v českých zemích a dějiny 

města Písku, následují kapitoly založené na výzkumu archivního materiálu, především 

výročních zpráv a katalogových listů gymnázia (fond Gymnázium Písek uložený 

v SOkA Písek). V kompilačních kapitolách Martina Vaňková občas až příliš detailně 

přepisovala základní odbornou literaturu k tématu, některé použité informace nemají 

dle mého názoru k tématu práce žádnou užší vazbu a působí poněkud nadbytečně. 

Další výtka se pak vztahuje k jisté popisnosti, jíž se autorka nedokázala při líčení dějin 

gymnázia v letech 1918-1928 vyhnout. Totéž platí i o kapitole věnované oslavám 150. 

výročí založení gymnázia, které tvoří časový mezník předkládané práce.  

Z mého pohledu tak patří k nejcennějším čtvrtá kapitola, vzniklá na základě 

analýzy katalogových listů. Studenty, kteří navštěvovali gymnázium ve sledovaném 

období, autorka sledovala z hlediska počtu, skladby dle pohlaví, vyznání, sociálního a 

teritoriálního původu. Pozornost byla věnována i problematice stipendií a studentské 

každodennosti. Analýze byl následně podroben i učitelský sbor.  

Jako celek působí bakalářská práce spíš jako prvotní detailnější seznámení 

s tématem, které bude v následujících letech (pokud bude nadále studováno) 

prohloubeno a zpřesněno. Po formální stránce je práce zcela v pořádku, jazyk 

odpovídá odbornému úzu a nevyskytují se v něm téměř žádné prohřešky. Pečlivě byly 

zpracovány tabulky, které tvoří nedílnou součást práce, vhodně zvolené byly i přílohy. 



Text odpovídá nárokům kladeným na tento typ kvalifikační práce, doporučuji jej tudíž 

k obhajobě a hodnotím jej ještě stupněm  

 

výborně. 
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